

新华国际时评

一场冒险的“政治游戏”

新华社记者 夏文辉 李洁

美国总统奥巴马25日晚就美国债务上限谈判对全国发表讲话时警告,美国正“危险地接近违约”,两党必须妥协,以避免“不负责任”的后果。

奥巴马言之切切,但更多人依然认为,美国债务上限的谈判将在8月2日大限前达成协议,与共和两党的妥协。

美国国债到底会不会出现违约?

债务违约,通俗而言,就是拖欠债款,或者欠债不还。这是商品社会一个常态性现象。主权债务违约则是升级到政治实体的违约行

为,阿根廷和冰岛就曾出现过主权债务违约,当前希腊、西班牙等国也有债务违约的风险。

美国方面,到今年5月16日联邦政府已达法定的14.29万亿美元公共债务上限;如果国会不能在8月2日前提高公共债务上限,财政将“花超”,“技术性”的债务违约就将变为现实。

如果不是民主、共和两党的相互掣肘,理论而言,债务违约不会在美国发生,因为包括美国在内的主要发达国家的货币是国际广泛接受的清偿手段,其政府在理论上可以开动印钞机无限偿还债务。

因此,奥巴马称这次谈判僵持为“政治游戏”,倒是说出了他的真实看法。

提高债务上限原本是美国的家常便饭。据统计,在过去50年,美国国会已经78次对债务上限做出改动。自奥巴马总统任职以来,国会也已多次提高债务上限。

这次债务上限提高受阻主要是政治原因。民主、共和两党都不反对提高上限,但在处理债务方式和附带条件上各执己见。民主党认为要开源节流,而共和党则倾向大举开支;民主党希望一次性大幅提高上限,共和党则坚持小步慢来。

舆论指出,债务上限的不同处理方式将实质性影响两党各自代表的利益阶层的权益;而提高债务上限的幅度和频度,则会对来年美国

大选过程中的政党斗争产生影响。

然而,这场“政治游戏”并非没有失控的危险,而且一旦发生,其危害将是全球性的。美国政府的信用将历史性地受创,全球信用体系也将急剧动荡,不仅美国经济严重萎缩,失业率激增,全球机构、个人和实体性债权人的权益严重受损,世界经济遭到严重冲击。

进而论之,即便如人们普遍预期,两党在最后一刻达成妥协,美国债务危机的现实压力暂时消散,但长远的风险依然存在。

当前美国债务已占国内生产总值的90%,财政赤字也已占国内生产总值的10%。如果不是美元拥有全球储备货币地位,其债务问题将比欧元区国家严重得多。即使美国短期内提高债务上限,继续以债养债,这种寅吃卯粮的做法也非长久之计。

因此,美国必须痛下决心,实施去杠杆化,力行开源节流,从根本上解决财政、债务等问题,为美国经济发展和全球经济平衡真正负起责任。

(新华社北京7月26日电)



7月26日,在保加利亚海滨城市布尔加斯,人们在城市人行横道上摆满鲜花,举行祈祷,期望通过这种行动引起机动车司机的重视,注意行车安全,礼让行人。当天是布尔加斯市一位名叫瓦莉亚的12岁小姑娘在人行横道上被机动车意外撞死40天纪念日。 新华社/保通社



7月26日,在挪威奥斯陆政府大楼爆炸地点附近,人们从清理出的建筑碎片旁走过。当天,奥斯陆对发生爆炸区域的封锁逐步解除,并继续对周边进行清理维修。爆炸区域附近商店正常营业,市民生活趋于正常。 新华社记者 王庆钦 摄



7月26日,韩国环保人士在首尔举行游行,呼吁挽救鲸鱼、海豚等海洋生物,保护海洋。 新华社发(朴真熙 摄)

欧盟批准联想集团收购德国梅迪昂电脑公司

新华社布鲁塞尔7月26日电(记者 刘晓燕)

欧盟委员会26日批准中国联想集团收购德国电子设备生产商梅迪昂电脑公司。

负责欧盟反垄断事务的欧盟委员会当天发布新闻公报说,联想集团收购梅迪昂电脑公司的交易符合欧盟规定,不会妨碍市场竞争。

联想集团6月1日宣布收购梅迪昂公司股份,以取得控股权。此项交易于当月20日被提交欧盟委员会审批。

据悉,收购交易完成后,联想集团在德国个人电脑市场上的份额将扩大一倍,超过14%,成为德国第三大电脑供应商,其在西欧个人电脑市场上的份额也将达到7.5%。

挪威首都火车站一可疑提包引发虚惊

新华社奥斯陆7月27日电(记者 刘敏)

挪威首都奥斯陆中央火车站附近的一辆大巴上27日发现可疑提包。警方随后对附近人群进行了紧急疏散,不过搜索结果证明是虚惊一场。

据参与此次行动的警方人员说,27日上午,在一辆停在火车站附近的

大巴上,一名男子将一个手提包放在了车内过道上,此举引发车上其他乘客怀疑。司机随即向铁路部门报告并报警。警方接到报警后立即展开行动,出动了搜爆犬,并在事发区域拉起警戒线。

警方说,他们已对这辆车上的所有行李进行了检查,没有发现任何

可疑物品。他们还将对警戒区内的其他所有汽车进行调查,确认安全后将对该地区解除警戒。

本月22日下午,在不到两个小时,一名挪威男子先在奥斯陆市中心政府办公楼附近引爆汽车炸弹,后在奥斯陆以西约40公里处的于特岛上开枪射杀参加挪威工党青年团活动的青少年,两起事件共造成76人死亡、80多人受伤。挪威警方目前处于高度戒备状态。

巴西将派10万青年到国外学习科技

新华社巴西利亚7月26日电(记者 刘敏)

巴西总统罗塞夫26日主持了在此间举办的“科学无国界教育计划”启动仪式。她说,根据这个计划,巴西将在未来3年内斥资20亿美元,资助10万名学生赴国外大学的科技类专业学习。

罗塞夫说,巴西经济发展的未来

在于自主创新,而创新需要大量的科学和工程技术人才,为此,“巴西打算将本国最好的学生派到世界上最好的大学学习”。

罗塞夫表示,巴西在创新领域的地位与其经济规模严重不符。2010年,巴西已跃升至世界第七大经济体,但获得

的发明专利数量却仅排世界第47位。

根据计划,巴西将通过全国统一考试遴选外派学生。为鼓励更多人为落实此计划作出贡献,巴西政府提供的资金覆盖7.5万名学生,另外2.5万名学生所需经费则由私人企业和基金会等负责筹措。

巴西科技部长阿洛伊齐奥·梅尔卡丹特说,目前巴西的教育偏重于金融、经济、文学、艺术等领域,科技类专业相对落后。

青少年时期的心态影响成年后生活

新华社洛杉矶7月25日电(记者 高原)

美国一项最新研究显示,青少年时期保持积极向上的生活态度,长大成人后身心也会更加健康。

美国西北大学的研究人员进行了一项涉及1万多人长期调查。在这项调查中,研究人员分别于1994年、1996

年和2001年对研究对象提问,问题涉及幸福感、对人生的态度、对未来的期望、自尊及社会的接受程度等。

研究人员在分析收集到的答案时,将研究对象青少年时期的精神状态与他们长大成人后的健康状况及生活方式进行了对比。结果发现,青少年

时期保持积极向上的生活态度的人,他们在成长过程中通常学习成绩较好、身心比较健康,而且不容易染上酗酒、吸毒等坏习惯。

研究人员指出,保持积极向上的生活态度不仅仅是指没有患抑郁症,还包括勇敢地面对挫折,与他人保持良好关系,积极参加有益身心健康的活动以及助人为乐等。

研究报告刊登在最新一期美国《青少年健康杂志》上。

美国邮政总局可能将关闭3700个营业网点

新华社华盛顿7月26日电(记者 阳建)

美国邮政总局26日发表声明说,由于更多顾客通过网络和零售商店等购买邮政服务,该机构可能最多会关闭3700个营业网点,占总数的12%。

声明说,对于那些没有邮政营业网点的社区,邮政总局将通过当地的零售商出售邮票以及提供其他邮政服务。位于纽约市港务局和罗斯福岛以及纽瓦克、新泽西的营业网点处于被考虑关闭之列。

美国邮政总局局长帕特里

克·多纳霍说,关闭营业网点的

行动可能会使邮政总局节省2亿美元的开支。

由于旗下大量邮局处于亏损运营状态,且正在逼近150亿美元的贷款上限,该机构正在实施裁员、邮局整合等行动,以期节省更多开支。

美国邮政总局是一家自营的政府企业,前身是美国邮政部,1971年改为现名。该公司是美国服务范围最广的邮政机构,也是世界最大的邮政服务公司,拥有近3.2万个营业网点。但由于员工规模庞大和经营不善,正面临着破产风险。



台北城上城 THE CITY FROM TAIPEI

鉴赏专线 3780000

学区房·双语幼儿园·运动会所·泳池·室内球场·中水系统·赠地暖…… 加入会员“两万抵三万”排号活动火热进行中,先到先得

7月30日盛大公开 9折起售 最低2760元/平米

8月15日前签定购房合同,三重大礼等着您

- ①现场超值优惠; ②有机会参与“团购优惠”,组成3人购房组合,再降100元/m²;
- ③贵宾礼品赠送:品牌体恤衫、专属马克杯。

开发商:同德国际 规划设计:台湾四象·北京中外建 建设施工:湖南双江建工集团 景观设计:美国新筑(NUCON)工程集团 物业服务:安顺物业 营销代理:HEJING